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Griglia di correzione

Fascicolo 1
Scuola secondaria di Il grado — Classe seconda

Anno scolastico 2015 - 2016

Nota bene: le informazioni tra parentesi nelle risposte aperte, laddove presenti, sono da
considerare come complementari per cui, se tali informazioni non sono riportate dall’alunno, la
risposta e da codificare come corretta; al contrario, se la risposta contiene SOLO le informazioni
riportate all’interno delle parentesi € da codificare come errata.

L’amaca — Parte prima —Testo 1

Domanda

Risposta corretta

Riscrive la frase in uno dei modi seguenti oppure usando delle espressioni simili:
— soppesare il livello di verita;

— verificare il livello di corrispondenza con la realta;

— costatare il grado di verita.

Al. Esempi di risposte minime accettabili:
— stabilire il vero
— controllare la verita
N.B. Gli esempi riportati sono ripresi dalle risposte fornite dagli studenti nella fase di
pretest
Riporta TUTTE e tre le seguenti espressioni in qualsiasi ordine:
A2. menzogna totale
— menzogna conclamata
— panzana pazzesca
A3. B
A4. A
A5. A
A6. D
Riporta la seguente frase:
A7. esistono numeri, dati, eventi che sono proprio quelli
OPPURE riporta il numero di riga in cui si trova la frase cioe riga 14
A8. C

A9.

C
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Domanda Risposta corretta
a) Falso
b) Vero
A10.
0 c) Vero
d) Falso
All. D

Il Giai — Parte prima — Testo 2

Domanda Risposta corretta

B1. A

B2. C

B3. B

B4. A

B5. D

B6. B
Individua che appare cosi alla moglie che lo ricorda al tempo del loro innamoramento
O ESPRESSIONI SIMILI
Esempi risposte corrette:

B7. — alla moglie perché € innamorata di lui
— alla moglie perché gli ricorda la prima volta che erano rimasti soli seduti
— alla moglie perché gli ricorda il loro primo incontro
N.B. Gli esempi riportati sono ripresi dalle risposte fornite dagli allievi nella fase di
pretest

BS8. C

B9. D

B10. A

B11. Riporta la seguente frase:

come un passero (che abbia perduto il senso delle stagioni)

I nomi e le cose (riordino frasi) — Parte prima — Testo 3

Domanda

Correzione

C1.

a)
b)
c)
d)
e)
f)

O U E NW

Corretta: quando TUTTA la sequenza numerica & corretta.




INVALS| Istituto nazionaie per k2 valutazione del sistema educativo di istruzione e di lormazione

La democrazia — Parte prima — Testo 4

Domanda Risposta corretta

D1.

pwNPE
» 0o

Corretta: quando TUTTI e 4 i titoli vengono abbinati correttamente ai capoversi.

D2. A

Riporta TUTTE e quattro le parole in qualsiasi ordine:

1. egoismi
D3. 2. sfiducia (nella capacita delle persone)
3. pigrizia
4. paura
D4. B
Sottolinea TUTTE e due parole seguenti:
D5. — liberalismo
— patriottismo
Deé. C
D7. A
D8. D
a) Condizioni
b) Condizioni
D9. c) Condizioni
d) Benefici

e) Benefici

a) Richiamato
b)  Non richiamato
c) Richiamato
d) Non richiamato

D10.
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Scheda libro — Parte prima — Testo 5

Domanda Risposta corretta
a) Bibliografiche
b)  Bibliografiche
c¢) Commerciali
El. d) Commerciali
e) Dicontenuto
f) Di contenuto
g) Bibliografiche
E2. A
a) Entrambe
b) Descrizione
E3. c) Descrizione
d) Recensione
e) Entrambe
f) Entrambe
E4. D
E5. B
E6 Riscrive la frase togliendo TUTTE e due le virgole:
) Al punto che sembra molto piu concreto lui dei suoi superficiali e vanitosi commilitoni
Riflessione sulla lingua — Parte seconda
Domanda Risposta corretta
a) Pronome
b) Articolo
F1. c¢) Pronome
d) Articolo
e) Pronome
F2. D
F3. A
F4. B
1. c¢;cen’e
5. 2. né; mene
3. men’@ OPPURE cen’e; c’e; cela
4. sen’e;cene
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Domanda Risposta corretta

F6. o )

)
d 4@

—
lIIiIIIII

Corretta: quando tutto lo schema é riempito correttamente.

F7. C
1. piano
2. indice
3. articolo
F8. .
4. radice
Corretta: quando riporta correttamente TUTTE e 4 le parole.
Fo. A
F10. D

Completamento testo — Parte terza

Spazi Risposta corretta

1. perché / poiché / giacche

conseguenza

realizzazione / attuazione

continua / finisce / ritorna / prosegue

servizio

vera / grande / massima

cittadini

piazza

VIR NN IRIWN

pOSso

=
o

notte / sera




